

百余名孩子变身小小“急救侠”



▲参加完培训后,小朋友获颁相关证书。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心刘琼通讯员/周艳姿)“小朋友们,有人受伤怎么办”“打通120急救电话后,我们要说什么”……7月17日,由市妇幼保健院、市妇联、市红十字蓝天救援队联合开展的“小小医学传承人系列活动——急救小医生培训”吸引了百余名小朋友参加。

当天,孩子们身穿白大褂、护士服,现场学习心肺复苏急救流程,并制作防溺水救援工具。

“我们希望通过寓教于乐的方式,让孩子们在职业体验中掌握急救知识,提升自救互救能力。”市妇幼保健院党委专职副书记邓顺钢介绍,接下来,该院将继续开放院内急救场所、医疗诊所,让孩子们更好地学习医学知识,学会尊重生命。

据悉,7月31日上午9时至11时,“小小医学传承人系列活动——儿保小医生”将在市妇女儿童活动中心妇联直播间举办。

为公交司机送清凉



近日,株洲公交发展党总支联合株洲市医疗保障局、株洲市千金大药房开展“学党史,办实事——为公交一线员工送清凉”党建共建活动,将防暑降温物资送到一线公交驾驶员手中。(株洲晚报融媒体中心/廖明通讯员/殷滋 摄影报道)



▲市教育基金会为5名空军学员每人发放一万元奖学金。记者/孙晓静 摄

冲向云霄! 株洲妹子被录取为空军飞行学员 全省仅录取三名女飞行学员

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/王奕贤 郑奕)“我希望在今后的学习中,苦练技能,早日翱翔蓝天,报效祖国。”7月21日上午,市二中毕业生许云婷激动地说。不久前,她接到蓝色的录取通知书,被中国人民解放军空军航空大学正式录取为空军飞行学员。据悉,今年我市共有5名高考生被该校录取。为了鼓励他们“热心国防”“支持国防”“投身国防”的志向与选择,市教育基金会为他们每人发放

了一万元奖学金。

市教育考试院院长陈德榕介绍,新型军事飞行人才需要有厚实的基础、丰富的知识、强健的体魄、过硬的心理素质和优良的政治品格。高考前要经过初检、复检、定选的层层筛查,完成近120项严格的体检以及身体素质测试、心理测试、政治考核。

今年我市被录取的5名飞行学员,分别是市八中的张景杰,南方中学的刘鹏辉,市二中的许云婷、张承

颖和攸县一中的刘政洋。所有学员的高考文化成绩均超过特殊类型招生录取控制参考分数线30分以上,堪称“成绩好、身体棒、品德好、底子红”。值得一提的是,许云婷是我市唯一一名女飞行学员,全省仅有三名。

“希望你们保持不满足、不懈怠的干劲和不服输、不言败的钻劲,地面苦练,空中精飞,为祖国的万里空疆再添钢铁力量。”市教育局、市教育基金会相关负责人对同学们表示热烈祝贺。

收到录取通知书 请认准签发人

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱)根据教育部有关规定,为继续实行校长签发录取通知书制度,落实高校招生主体责任,近日,省教育厅公布2021年省属高校录取通知书签发人名单。

此次公布了全省124所高校的签发人,大多为校长、院长、相关负

责人和委托人等。据悉,省属高校发放的录取通知书除加盖学校校章(或学校招生录取专用章)外,还应印有校(院)长或授权签发人的签名信息。

目前,我省普通高校招生录取工作正在有序进行,被录取考生将陆续收到高校寄出的录取通知书。

市教育考试院提醒,请广大考生及时查看本人录取情况,有疑问及时与录取高校联系。

考生收到录取通知书后要仔细甄别,在对照学校印章和签发人信息的同时,还可以通过湖南招生考试信息港(http://www.hneeb.cn/)核实录取信息。

直播5小时 带货10万斤 本土网红主播助力炎陵黄桃销售

本报讯(株洲晚报融媒体中心/任远)炎炎夏日,炎陵高山红心黄桃挂满园。7月19日至20日,市直播电商协会会员衣哥、马乖、小拳拳等网红主播来到炎陵,进行直播销售。据统计,几位网红主播为炎陵黄桃直播带货累计超5小时,总计带货逾10万斤,吸引网友点击观看超300多万人次。部分网红主播表

示接下来还将继续在直播间为炎陵黄桃带货。

“炎陵黄桃是我家乡的特产,我平时不带货,今天特意在直播间做个推广。”主播小拳拳在直播间对“粉丝”说。为了不耽误黄桃大会活动,主播马乖在凌晨下播后,拖着不适的身体连夜从株洲赶往炎陵。衣哥在黄桃基地开展户外直播,一小

时成交5万斤。

今年,炎陵县种植黄桃9.5万亩,预计总产量达6.1万吨。据悉,市商务和粮食局将继续指导市直播电商协会对炎陵黄桃产业开展“数商兴农”活动,提升农产品可电商化水平,促进数字产品和服务在乡村地区应用,带动农村产业高质量发展。

相关 异地维权 打击网销山寨“炎陵黄桃”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/黎世伟 通讯员/黄振)利用淘宝、天猫等平台发布侵犯“炎陵黄桃”权益信息、冒充“炎陵黄桃”品牌进行销售……近日,市市场监管局知识产权科与炎陵县市场监督管理局、炎陵县电商协会组成“炎陵黄桃”异地维权工作组,远赴杭州阿里巴巴公

司总部,与阿里巴巴平台治理部负责人就维护“炎陵黄桃”商标品牌等相关事宜进行协调维权。

通过会商,阿里巴巴公司开通了“炎陵黄桃”市场监管侵权打假直通车,建立维权投诉处理绿色通道,并搭建了“炎陵黄桃”商标授权“白名单”侵权管控数据库,建立高效快

捷的处理“炎陵黄桃”商标品牌网上侵权投诉新模式。

同时,对淘宝、天猫平台网店存在的有关诋毁“炎陵黄桃”品牌声誉、傍“炎陵黄桃”品牌、使用拆分商标组合等商标侵权行为进行严肃处理,全力配合维权行动,保护“炎陵黄桃”的知名度和美誉度。

典故

农民家的旧字画 如今成国宝禁止出境



▲清朝“扬州八怪”之首金农的传世珍品《古佛图》。(图片来源网络)

1947年,胶东地区开始进行土地改革,地主老财的土地被分给贫苦百姓。

老林曾是黄县巨富“丁百万”家的长工。说起“丁百万”丁氏家族,当年无人不知。开当铺起家的丁氏家族亦官亦商,在清朝出过140多个五品以上的官员。其家族的当铺、钱庄生意遍布全国11个省,资产数千两白银。

匆匆逃跑的丁家人在黄县留下了规模宏大的宅邸,房屋有三千余间,大量来不及带走的财物被人搜刮一空。老林去得晚,在丁家宅子转来转去,只在一个院子里找到两大捆旧字画,回家后随手把东西丢在了阁楼。

1963年的一天,烟台地区博物馆的负责人之一、文物专家李经章下乡收古董字画时引来了不少人围观,刚好老林也在看热闹,想起自家阁楼上东西,他问专家:“你们还要这东西吗,我家里也有两捆。”李经章略感奇怪:一个农民家里怎么会有字画?不过他还是跟着去了。

老林取下那两捆落满灰尘的

字画,李经章打开一看,总共有70多幅。颇有鉴赏能力的李经章发现里面有不少好东西,为了稳妥起见,他希望把字画拿回烟台鉴定一下,再付给老林报酬。老林很爽快地挥挥手说:“如果国家需要只管拿走,不用给钱,反正我留着也没用。”

这些字画被送到烟台仔细鉴定之后,专家发现其中有50幅都比较有价值,最珍贵的是清朝“扬州八怪”之首金农的传世珍品《古佛图》。李经章很高兴,申请到了1800元财政经费,专程送到老林的手里。

上世纪60年代,著名的文物鉴赏家张伯驹先生见到《古佛图》后,惊喜之情溢于言表。原来,张伯驹已经寻找这件稀世珍品40多年,以为它流失海外,没想到完好地保存在烟台。

《古佛图》后被国家书画鉴定组确定为国家一级文物,禁止出境展览。2012年,烟台市博物馆评选出“十大镇馆之宝”,其中就有这件国宝。

(本报综合)

鉴藏

陶器与瓷器的区别

陶瓷制品在中国发展历史悠久,但很多人分不清陶器和瓷器有哪些区别。今天我们就来说一说。

概念不同。陶器是以黏土为胎,经手捏、轮制、模塑等方法成型干燥后,放在窑内烧制而成的物品。瓷器是一种由高岭土、瓷石等组成的,经混炼、成型、煅烧而成的外表施釉或彩绘的物器。

烧成温度不同。陶器与瓷器之间最大的区别就是陶器烧成温度低于瓷器。陶器烧成温度在700度至1100度之间,而瓷器的烧成温度一般都在1200度以上。

原材料不同。陶器一般使用黏土制作,材料常见。瓷器以高岭土为主,烧制出的瓷器胎白细腻、坚硬通透,其他的烧瓷材料无法承受1200度的高温,一旦达到就会被烧熔成玻璃质。

釉料不同。陶器分挂釉和不挂釉两种,其中挂釉的陶器在较低烧成温度下就可形成。瓷器的釉料有两种,一种可在高温下与胎体一次烧成,另一种可以在高温烧好的胎上再挂一层低温釉。

透明度不同。一般看到的陶器,即使很薄也并不具备透明的特点。瓷器则无论胎体薄厚,由

于材料与制作工艺的原因,都具有半透明的特点。

硬度不同。陶器烧成温度低,坯体并未完全烧结,硬度较差,甚至有的用利器划出沟痕。瓷器的烧成温度高,硬度高,耐热强度高。

综上,瓷器和陶器虽然并不相同,但两者之间又存在着密切的联系。如果没有古人对陶器的研究与尝试,瓷器也许就不会出现,因为有了前期陶器的不断积累与探索,瓷器才如约而至,以最好的姿态来到大家身边。

(本报综合)

本地

方寸之间见证百年风华

株电公司庆祝中国共产党成立100周年邮票收藏展开展

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳 通讯员/毛永清)一张党史邮票记载着一个光辉事迹,一场邮展便是一幅波澜壮阔的百年党史画卷。日前,由大唐华银株洲发电有限公司工会主办的庆祝中国共产党成立100周年邮票收藏展正式开展,这是该公司庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一。

邮票作为中华文化的一种载体,承担着见证历史、传承文化、描绘社会,以及收藏、鉴赏、宣传等诸多功能。自中国共产党诞生以来,很多重要的历史事件都被铭刻在邮票上,透过小小的邮票,可以见证党的伟大足迹,以及新中国的成长和时代变迁。

此次邮票由株洲发电有限公司员工和退休人员提供,包括专



▲市民在认真观展。周利君摄

题邮集、纪念封、片、书签、门券、磁卡、手机卡等,这些邮票制作精美、内容丰富,形式多样,品味高雅,铭记时光。邮展还结合了党史教育,展示了南湖红船、井冈山会

师、万里长征、新中国成立、改革开放、抗击疫情等场景,以邮票形式将建党100年以来历史上重要的节点、历史事件等表现出来,以此庆祝中国共产党成立100周年。

票币

纸币中的原票和水票 价格为何相差那么大

喜欢玩收藏的朋友大多知道,纸币中的原票和水票价格行情差距很大。所谓原票,就是原始状态的票面,没有经过人为处理。水票指经过水或者化学液体等处理过的票,也可称之为翻新票。

价格为何相差那么大

在钱币中,水票纸币更多是为了礼品配册,因为便宜、真票,品相看起来又好。原票的价值比水票高,主要是因为纸币在经过处理后,只能保持一段时间的“美容”,时间长了,就会产生变色、黄斑等,严重的甚至会在修复之处产生脱落现象,不易保存。而原票的纸币,只要保存得当,品相不会有太大变化。

如何区分原票还是水票

外观鉴定法。水洗的纸币要经过重力压平工序,但无论怎样压,其边角一定会有轻微的水波纹。将纸币侧过来看四边,如有“W”形的波纹边就是下过水的,这样的纸币四角或者四边会有轻微纤维纤维的起毛现象。

刷色鉴定法。用全新原票做对比,水洗币通常图案的刷色会变黯淡,没有全新原票纸币的刷色鲜艳。

荧光鉴定法。经过自来水浸泡或者经过洗衣粉清洗过的纸币,压平晾干后放在紫光灯下,就会整体呈现出亮白的荧光效果。

透视鉴定法。用手指轻抚纸币中间部位,看是否有折痕的凹凸感。如果没有,将纸币迎着强光源透视观察,有黑色纵向直线说明纸币被处理过。

(本报综合)

收藏是一件让人快乐的事情。您有哪些收藏爱好?您对哪些收藏品类感兴趣?欢迎和《株洲晚报》分享。我们的邮箱是 zzbbsg@163.com